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Svar på Motion om att arbeta för möjligheten till 
arbetspendling med tåg till och från Viskan 

Förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att 

1. Anse motionen besvarad. 

Ärendet i korthet 
Erik Thunefors (SD) har lämnat en motion till Kommunfullmäktige i ärendet som 
Föreslår att Ånge gärna tillsammans med Sundsvall försöker påverka Trafikverket 
(och eventuellt i dialog med Norrtåg som nu trafikerar sträckan) att bygga en 
station för resandeutbyte i Viskan. 
. 

Förvaltningens övervägande 
Arbetet med återetablering av verksamhet vid kriminalvårsdsantalten i Viskan 
pågår som bäst. En av de delar som behöver planeras och komma på plats inför 
verksamhetsstarten är en väl fungerande och attraktiv kollektivtrafiklösning. Alla 
inblandade är eniga om betydelsen av att den lösning som sätts i verket är bra och 
uppskattas av resenärerna, samtidigt som den ska uppfylla samhällets krav på rimlig 
samhällsekonomisk lönsamhet. 

Ansvaret för att planera kollektivtrafiken är Kommunalförbundet 
kollektivtrafikmyndigheten i Västernorrland (DinTur) som tillsammans med 
berörda kommuner (Sundsvall och Ånge) är i färd med att utveckla ett 
trafikupplägg som möter de förändrade behoven i och omkring Viskan. 

Hur kollektivtrafiklösningen kan se ut, vilka anslutnings- och bytespunkter som blir 
aktuella återstår att se då arbetet är påbörjat men inte slutfört. 

Att etablera en anläggning för resandeutbyte med tåg i Viskan kan vara en del i 
lösningen man kan också visa sig vara mindre lämplig när trafiklösningen ses ur ett 
helhetsperspektiv. 

Kommunledningsförvaltningen lägger energi, engagemang och kompetens i 
planeringsarbetet i syfte att åstadkomma en väl fungerande och attraktiv lösning. 
Kommunledningsförvaltningen ser ingen anledning att i nuläget binda oss till en i 
förväg bestämd lösning. 

Kommentar [BO1]:  Som föreslår att…. 

Kommentar [MG2R1]:  Fixat 
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Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Att hitta en lämplig kollektivtrafiklösning är av stort värde att prioritera för att möta 
det behov som uppstår när nya arbetstillfällen tillkommer kommunen.En väl 
fungerande och attraktiv kollektivtrafik är en faktor som i hög grad verkar för 
medborgarnas hållbara vardag. 

Fokusområde Hållbar hälsa 
Kollektivtrafik ingår – tillsammans med gång och cykel - i begreppet ”aktivt 
resande” och påverkar i hög grad människors hälsa då resande med kollektivtrafik 
rör sig mer än personer som åker bil. En väl fungerande och attraktiv kollektivtrafik 
ökar trafiksäkerheten, minskar trafikbelastning och miljöbelastning och bidrar 
därmed till hållbar hälsa 

 Fokusområde Hållbar gemenskap 
En väl fungerande och attraktiv kollektivtrafik jämnar ut skillnader mellan 
människor med olika ekonomiska, sociala och fysiska förutsättningar och bidrar till 
en hållbar gemensakp. 

 Fokusområde Hållbar kompetens 
En väl fungerande och attraktiv kollektivtrafik bidrar till hållbar kompetens, både 
vad gäller att attrahera och behålla kompetens i samhället. 

 Fokusområde Hållbar natur 
En väl fungerande och attraktiv kollektivtrafik bidrar till en hållbar natur 

 

Kommentar [MM3]:  Att hitta en lämplig kollektivtrafiklösning 
är av stort värde att prioritera för att möta det behov som uppstår när 
nya arbetstillfällen tillkommer kommunen. En väl fungerande och 
attraktiv kollektivtrafik underlättar vardagen för de som bor eller 
verkar i vår kommun. 

Kommentar [MG4R3]:  Fixad 

Kommentar [RE5]:  Kollektivtrafik ingår – tillsammans med 
gång och cykel - i begreppet ”aktivt resande” och påverkar i hög 
grad människors hälsa då resande med kollektivtrafik rör sig mer än 
personer som åker bil.  

Kommentar [MG6R5]:  Typ nåt sånt här då? 

Kommentar [MM7]:  Beskriv gärna vad som menas här. 
Ekonomiska skillnader/förutsättningar att resa? 
Funktionsnedsättningar som påverkar valet av färdsätt? 

Kommentar [MG8R7]:  Gjort ett försök 😊 
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